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Segment Respondents

Overnight traveler 124

Family/friends/second home 72

Day trip 86

Methodology

People were invited to take the survey through one of two channels. The first method of 
distribution was through the ilsnow.com email list which provided 295 responses. The second 

method was handing out a postcard to snowmobilers inviting them take the survey online 
resulting in 11 responses. Respondents were asked if they snowmobiled in the Adirondacks in 
the last five years, as well as their method of lodging when they visited the Adirondacks for the 

purpose of snowmobiling. These two questions were used to create the segments with the 
numbers of respondents seen below.

http://ilsnow.com
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Demographics

Overnight traveler

Family/friends/second home

Day trip
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19%

22%

21%

81%

78%

79%
Male Female

Segment Average age Average distance from 
Indian Lake (in miles)

Overnight traveler 50.20 136.02

Family/friends/second 
home 50.16 162.57

Day trip 49.35 70.72
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Party composition and length of stay

Overnight traveler

Family/friends/second home

Day trip
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3.4
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3.5
Adults Children

Segment Average length of stay 
(nights) Average party size

Overnight traveler 2.85 4.20

Family/friends/second 
home 2.92 4.86

Day trip 0.00 4.11
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Primary zip codes of respondents in the Overnight travelers segment
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Primary zip codes of respondents in the Family/friends/second home segment
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Primary zip codes of respondents in the Day trip segment
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What is your annual household income?

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $79,999

$80,000 to $124,999

$125,000 to $200,000

Over $200,000

0% 20% 40%

2.3%

12.8%

38.4%

14.0%

16.3%

4.7%

8.3%

29.2%

22.2%

19.4%

8.3%

0.0%

8.0%

25.0%

30.0%

15.0%

9.0%

0.0%

Overnight traveler Family/friends/second home Day trip
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Which race/ethnicity best describes you?

White/Caucasian

American Indian or

Alaskan Native

Hispanic

Asian/Pacific Islander

Multiple ethnicity/Other

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0.0%

0.0%

1.2%

0.0%

95.4%

0.0%

0.0%

0.0%

2.8%

83.3%

1.0%

1.0%

0.0%

0.0%

87.0%

Overnight traveler Family/friends/second home Day trip
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What factors do you think influenced your decision to snowmobile in the 
Adirondacks?

Near my home

Affordable

Trail Conditions (grooming)

Trail network

Communities on the trail
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1.6

1.0

1.4

1.4
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1.5

0.7

1.0

Overnight traveler Family/friends/second home Day trip

0 
Did not influence

1 
Somewhat influenced

 2 
Greatly influenced
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What Adirondack communities have you snowmobiled in over the last 5 
years?

Indian Lake, NY

Speculator, NY

Inlet, NY

Raquette Lake, NY

Long Lake, NY

Other
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53.5%

36.1%

23.3%

51.2%

75.6%

77.9%

45.8%

47.2%

44.4%

54.2%

76.4%

70.8%

33.1%

50.0%

57.3%

71.8%

61.3%

78.2%

Overnight traveler Family/friends/second home Day trip
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Which, if any, of the following snowmobile events have you attended in 
the last five years?

Snocade in

Indian Lake, NY

Old Forge Snowdeo

Uphill Climb

at Oak Mountain

Lion's Club Poker

Run in Speculator, NY

Other
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26.7%

5.8%

15.1%

10.5%

16.3%

18.1%

8.3%

13.9%

11.1%

18.1%

17.7%

6.5%

13.7%

5.7%

21.0%

Overnight traveler Family/friends/second home Day trip
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Besides snowmobiling, which activities attracted you to snowmobiling in 
the Adirondacks?

Dining

Relaxing

Visiting friends or relatives

Sightseeing and touring

Outdoor activities

(hiking, cycling, etc.)

Events

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

23.3%

32.6%

46.5%

34.9%

38.4%

60.5%

31.9%

50.0%

36.1%

56.9%

54.2%

59.7%

27.4%

24.2%

31.5%

28.2%

46.8%

55.7%

Overnight traveler Family/friends/second home Day trip
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Besides snowmobiling, which activities attracted you to snowmobiling in 
the Adirondacks? (continued from previous slide)

Heritage and culture

Shopping

Sporting events

Olympic sites

Arts and entertainment

Other

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

12.8%

4.7%

4.7%

9.3%

4.7%

9.3%

11.1%

5.6%

9.7%

9.7%

11.1%

16.7%

12.9%

4.8%

4.8%

4.0%

10.5%

12.9%

Overnight traveler Family/friends/second home Day trip
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Which other outdoor activities attracted you to snowmobiling in the 
Adirondacks?* 

Sightseeing

Skiing and riding

Hiking

Hunting

Ice fishing

Snowshoeing
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20.9%

20.9%

29.1%

33.7%

29.1%

39.5%

26.4%

31.9%

27.8%
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41.7%
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23.4%

22.6%

23.4%

20.2%

33.9%

Overnight traveler Family/friends/second home Day trip

*This question was only asked to people that selected “Outdoor activities (hiking, cycling, etc.)” as a motivator for traveling to the Adirondacks.
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Which other outdoor activities attracted you to snowmobiling in the 
Adirondacks?* (continued from previous slide)

Cross country 

or telemark skiing

Mountain biking

Birding

Guides

Other (dog 

sledding, ice climbing, etc)
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9.3%

0.0%

3.5%

3.5%

5.8%

8.3%

2.8%

4.2%

11.1%

11.1%

8.9%

2.4%

1.6%

4.0%

2.4%

Overnight traveler Family/friends/second home Day trip

*This question was only asked to people that selected “Outdoor activities (hiking, cycling, etc.)” as a motivator for traveling to the Adirondacks.
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Which of the following best describes you? (check all that apply)

I own my

snowmobile and trailer it

I own my snowmobile

and ride near my home

I rent a

snowmobile when I travel
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2.3%

57.0%

73.3%

4.2%

62.5%

55.6%

0.0%

33.0%

94.0%

Overnight traveler Family/friends/second home Day trip
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How likely are you to snowmobile during these months?

January

February

March

April

September

October

November

December
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Overnight traveler Family/friends/second home Day trip

0 
Unlikely

1 
Likely

 2 
Very Likely
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On average, how much do you typically spend per day in the following 
categories when you travel for snowmobiling?

Lodging

Meals

Souvenirs/shopping

Entertainment

Attractions/events

Transportation

Other

$0 $50 $100 $150
$32.67

$56.17

$9.22
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$53.28

$16.51

$45.00

$84.26

$19.83

$31.84

$21.55

$86.25

$32.34

$66.36

$73.50

$30.89

$27.98

$32.95

$86.74

$130.68

Overnight traveler Family/friends/second home Day trip
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When you snowmobile, what is your preferred type of lodging?

Campground (RV camper,

tent, cabin, etc.)

Hotel/motel/resort

Private rental (Airbnb,

AdkByOwner, etc.)

Bed and breakfast
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21%

69%

7%

Overnight traveler

Second home

Family/friends
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27.78%

72.22%

Family/friends/second home
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What marketing have you seen on snowmobiling in the Adirondacks?

Social media

Print ads (newspapers,

magazines, etc.)

Email marketing

Online advertisements

Television ads

Other

0% 20% 40% 60% 80%
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27.9%

40.7%

38.4%

47.7%

74.4%

4.2%

23.6%

33.3%

50.0%

62.5%

63.9%
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33.0%

58.0%

65.0%

Overnight traveler Family/friends/second home Day trip


